Jak darovat peníze neziskové organizaci?

Daňové aspekty darování/sponzorování neziskové organizace.
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1. Pojem sponzorství a dárcovství

Sponzorováním se ve spojení s neziskovými organizacemi v širším slova smyslu chápe jakákoliv finanční, materiální či jiná podpora. Rozlišujeme v zásadě dvě formy takovéto činnosti: sponzorství a darování. Hned zpočátku našich úvah o případném příspěvku neziskové organizaci, je třeba zvážit, který je pro nás (zejména z daňového hlediska) výhodnější. 

Darem rozumíme bezúplatný převod majetku (peněžní prostředky, movitá věc, nemovitost nebo jiný majetkový prospěch, který realizujeme na základě darovací smlouvy dle občanského zákoníku § 628 a násl.). Dar nemusí být určen na přesně vymezený účel, ale v určitých situacích je vhodné účel definovat - např. i pro potřeby zdanění. Od darování je nutné odlišit sponzorování, které je založeno na poskytnutí propagační, reklamní služby neziskovou organizací sponzorovi. Sponzorský příspěvek je chápán jako platba za poskytnutí takovéto služby. Smlouva v tomto případě není smlouvou darovací, ale smlouvou o reklamě, př. o spolupráci podle obchodního zákoníku. Nesporně je velice těžké určit hranici, za kterou se již zveřejňování informací o dárci/sponzorovi považuje za jeho propagaci - reklamu. Jedním z charakteristických znaků darování je absence protislužby, protihodnoty od neziskové organizace, přičemž za protislužbu se nepovažuje vyjádření vděčnosti, poděkování apod. O darování půjde, jestliže nezisková organizace zveřejní obchodní jméno, sídlo firmy, druh a cenu daru. 

O sponzorování půjde, bude-li se oznámením o sponzorovi propagovat jeho předmět podnikání a jeho produkt. Roli však nehraje jen obsah informací, ale také jejich umístění a další podrobnosti zveřejnění. Pro budoucí daňové řízení před finančním úřadem je na neziskové organizaci, aby prokázala, že přijala dar v případě darování a neposkytla žádné protiplnění. 

2. Aplikace daňových zákonů 

Podle charakteru vztahu a smlouvy (jak bylo naznačeno v předešlé části) se odvíjí i zdanění příjmu neziskové organizace a posouzení výdajů či nákladů nebo nárok na odčitatelnou položku "dary na veřejně prospěšné účely" u sponzora. 

Při zdanění sponzorských příspěvků aplikujeme zákon č. 357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani z převodu nemovitostí (ve znění pozdějších předpisů) a zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů (ve znění pozdějších předpisů). 

3. DÁRCOVSTVÍ 

Hledisko dárce

V případě darování může dárce (fyzická i právnická osoba) použít odčitatelnou položku snižující základ daně z příjmů. Tuto položku je možné použít, pokud bude dar určen na taxativně vyjmenované účely (zákon č. 586/1992 Sb., §15, odstav. 8 nebo §20 odstav.8). 

Dárce - fyzická osoba může použít odčitatelnou položku, pokud celková hodnota darů v daném roce je větší než 2 % základu daně poplatníka nebo činí alespoň 1000 Kč. Od základu daně lze však odečíst nejvýše 10 % hodnoty základu daně. 

Dárce - právnická osoba má nárok na odčitatelnou položku, pokud hodnota jednoho daru (nebo všech darů jedné organizaci) bude činit alespoň 2000 Kč. Základ daně lze snížit nejvýše o 5 % základu daně. Pokud je dárce plátcem DPH a poskytuje věcný dar, je nutné odvést DPH z hodnoty daru. Finanční dary nejsou předmětem daně z přidané hodnoty. Tato DPH je pro dárce dalším nákladem spojeným s darem. 

4. SPONZORSTVÍ 

Hledisko sponzora 

Náklady na propagaci a reklamu jsou daňově uznatelnými náklady a sponzor je může v plné výši zahrnout do základu daně. Na rozdíl od odčitatelné položky "dary" tak sponzorský příspěvek snižuje základ daně v plné výši. Pokud je nezisková organizace plátcem DPH, musí "cena" za reklamu obsahovat DPH (reklama je zdanitelným plněním). 

5. DAŇOVÉ ÚLEVY 

/příklady/ 
Dárce - fyzická osoba: podle §15 odst.8 zákona č.586/1992 Sb. o daních z příjmů má poplatník - dárce - možnost odečíst od základu daně nejvýše 10% celkového základu daně (min. 2% nebo alespoň 1.000,-Kč). 

Jak se Vám tato daňová úleva projeví ve výsledné dani si ukážeme na jednoduchých příkladech: 

Příklad 1 

Základ daně 500.000,- Kč
Daň 122.860,- Kč 

S využitím daru - odečítatelné položky:
Základ daně 500.000,- Kč
Dar max. 10%  50.000,- Kč
Upravený základ daně 450.000,- Kč
Daň 106.860,- Kč
Výsledná úleva na dani 16.000,- Kč 

Dárce - právnická osoba: dle §20 odst.8 výše uvedeného zákona lze od základu daně odečíst v úhrnu nejvýše 5% ze základu daně. 

Příklad 2 

Základ daně 5.000.000,- Kč
Daň 31%   1.550.000,- Kč

S využitím daru - odečítatelné položky
Základ daně 5.000.000,- Kč
Dar max. 5%   250.000,- Kč
Upravený základ daně 4.750.000,- Kč
Daň 31% 1.472.500,- Kč
Výsledná úleva na dani 77.500,- Kč
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