STANOVY OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ

Občanské sdružení rodičů a přátel Polské školy v Praze
(zák. č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů)

Čl. I.
Úvodní ustanovení

Občanské sdružení rodičů při Polské škole v Praze (dále jen sdružení) zakládají jeho členové podle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů, a je právnickou osobou.

Čl. II.
Název sdružení

Název sdružení je:  Občanské sdružení rodičů a přátel Polské školy v Praze

     Čl. III.
Sídlo sdružení
Sídlem sdružení je Boleslavova 1/250, 140 00 Praha 4.

Čl. IV.
Členové sdružení
Zakládajícími členy sdružení jsou:

Anna Wiśniewska
Jolanta Janstová 
Agata Vacková
Rndr. Agata Vlasáková

Čl. V.
Založení a vznik sdružení

Sdružení je založeno dnem uzavření smlouvy o založení sdružení a podpisu těchto stanov.

Ustanovuje se čtyřčlenný přípravný výbor, který tvoří zakládající členové sdružení a který bude až do vytvoření orgánů sdružení jednat jeho jménem.

Sdružení vzniká dnem registrace sdružení Ministerstvem vnitra České republiky na základě návrhu přípravného výboru.

Čl. VI.
Cíl činnosti

Cílem sdružení je zejména:

1. Zajištění vyšší propojenosti školy a rodičů ve společném úsilí o vzdělání a výchovu dětí, snaha o zlepšení spolupráce školy a rodiny,

2. podpora vzdělávacích, kulturních i jiných aktivit školy, které přispívají k dalšímu osobnostnímu rozvoji dětí,

3. zajištění aktivní účasti rodičů v dění školy,

4. podpora mimoškolních aktivit žáků a rodičů, 

5. podpora při získávání finančních prostředků na posílení aktivit školy,    

6. finanční podpora žáků a učitelů školy.

Čl. VII.
                                                                 Členství ve sdružení

1. Členem sdružení se může stát fyzická osoba, která  se ztotožňuje s cílem a charakterem činnosti sdružení. Jsou to zejména rodiče žáků Polské školy v Praze, ale i další osoby, které mají vztah k této škole, příp. žákům školy. 
2. Vznik a zánik členství:
Členství vzniká zaplacením členského příspěvku.

Členství zaniká nezaplacením členského příspěvku, rozhodnutím členské schůze o vyloučení, ukončením členství na vlastní žádost a dále u rodičů, jejichž dítě přestane být žákem školy, pokud neprojeví vůli být členem občanského sdružení i nadále.

   Čestné členství:
Čestným členem sdružení se může stát významná osoba, která projeví o členství zájem. O udělení čestného členství rozhoduje výbor sdružení. Čestný člen neplatí povinné členské příspěvky.

Čl. VIII.
Práva a povinnosti členů sdružení

1.
Na činnosti sdružení se podílejí všichni jeho členové rovným dílem, nedohodnou-li se nebo nestanoví-li členská schůze jinak.

2.
Členové sdružení jsou povinni se podílet na činnosti sdružení, zejména na zajišťování a kontrole účelného a hospodárného čerpání a vynakládání  získaných  finančních  prostředků.
3.
Členové sdružení jsou povinni platit povinné příspěvky.
4.
Členové sdružení jsou oprávněni podávat návrhy a podílet se na veškerých rozhodnutích souvisejících s řešením záležitostí sdružení,  zajišťovat a kontrolovat hospodaření sdružení, vyžadovat si zápisy z členských schůzí včetně příloh k  nahlédnutí.

Čl. IX.
Orgány sdružení

Orgány sdružení jsou:
  členská schůze členů sdružení





  jednatelé sdružení

Orgány sdružení jsou voleny ustavující členskou schůzí,  která se bude konat ve lhůtě 30 dnů ode dne registrace sdružení. Ustavující členská schůze schvaluje stanovy sdružení.

Čl. X.
Členská schůze členů sdružení

1.
Nejvyšší orgánem sdružení je členská schůze, kterou tvoří všichni členové sdružení. Schází se nejméně 2x  ročně.

2.
Do působnosti členské schůze náleží zejména:

· schvalování stanov sdružení, jejich změn či doplňků

· jmenování, odvolání a odměňování jednatelů sdružení
· schvalování výše členského příspěvku

· rozhodnutí o snížení či osvobození od členského příspěvku
· schvalování plánu a finančního rozpočtu sdružení

· schvalování a kontrola čerpání získaných finančních prostředků 
· volba kontrolní komise
· schvalování ročního vyúčtování a roční účetní závěrky sdružení

· rozhodnutí o vyloučení člena sdružení

· rozhodnutí o rozpuštění sdružení nebo o jeho sloučení s jiným sdružením

· rozhodování o dalších otázkách sdružení, pokud si členská schůze vyhradí rozhodování o nich nebo svěřují-li je stanovy do působnosti členské schůze

3.  Členská schůze je usnášeníschopná, je-li přítomno alespoň třetina členů sdružení; nesejde-li se usnášeníschopná    členská schůze, svolá výbor sdružení nejpozději do jednoho měsíce náhradní členskou schůzi, tato je usnášeníschopná bez ohledu na počet přítomných členů. Členská schůze přijímá rozhodnutí hlasováním; pro přijetí rozhodnutí je potřeba souhlas nadpoloviční většiny přítomných členů, pokud tyto stanovy neurčí jinak. Členskou schůzi svolá výbor sdružení také požádá-li o to písemně 1/3 členů sdružení a to ve lhůtě do jednoho měsíce, není-li v žádosti uvedena lhůta pozdější.

4.
Členskou schůzi svolává kterýkoliv z  jednatelů sdružení nejméně dvakrát za rok. Neučiní-li tak, je oprávněn ji svolat každý člen sdružení. Termín, místo konání a program členské schůze je nutno oznámit nejméně 15 dnů předem.

5.
O konání členské schůze se pořídí písemný zápis, který obsahuje průběh členské schůze, výsledky hlasování a přijatá i nepřijatá rozhodnutí.  Zápisy o členských schůzích se uschovávají po celou dobu trvání sdružení.

Čl. XI.
Jednatelé sdružení

1.
Statutárním orgánem sdružení jsou jednatelé, kteří jednají jménem sdružení, a to vždy dva jednatelé společně a nerozdílně.  Podepisování za sdružení se děje tak, že k názvu sdružení připojí svá jména a podpisy vždy 2 jednatelé společně a nerozdílně.

2.
Omezit jednatelské oprávnění lze jen rozhodnutím členské schůze nebo stanovami.

3.
Jednatel je oprávněn a povinen zejména:

· rozhodovat o všech otázkách běžné činnosti sdružení, kromě těch, které jsou těmito stanovami nebo jejím rozhodnutím vyhrazeny členské schůzi

· zajistit řádné vedení předepsané evidence a účetnictví

· zajišťovat a kontrolovat účelné a hospodárné čerpání a vynakládání finančních prostředků

· svolávat členskou schůzi sdružení

· podávat členské schůzi zprávy o všech záležitostech sdružení

· zajistit vyhotovení a uložení zápisu o konání členské schůze

4.
Počet jednatelů stanoví, volí je a odvolává členská schůze členů sdružení.

5.
Prvními jednateli se stávají  členové přípravného výboru:  Anna Wiśniewska, Agata Vacková,  Jolanta Janstová, Agata Vlasáková.

6.  Jiná osoba může za sdružení jednat, pokud toto oprávnění vyplývá z plné moci udělené nejméně 2 jednateli současně  téže osobě.

Čl. XII.
Zásady hospodaření

Předpokládaným zdrojem příjmů sdružení budou příspěvky rodičů žáků Polské školy v Praze, sponzorské dary, popřípadě další příjmy, příspěvky a dary. 

Sdružení hospodaří s vlastními získanými finančními prostředky na základě celkového plánu a rozpočtu schváleného valnou hromadou sdružení. Do 15 dnů od registrace zřídí sdružení běžný účet sdružení, na který budou veškeré příjmy sdružení ukládány a z kterého budou postupně čerpány finanční prostředky dle předem stanoveného plánu a rozpočtu. 

Členská schůze je oprávněna povolit mimořádné užití finančních prostředků odchylně od stanoveného plánu a rozpočtu do výše, kterou stanoví.
Čl. XIII.
Kontrolní komise

Kontrolní komise má nejméně 2 členy, kontroluje hospodaření s finančními prostředky nejméně jedenkrát za čtvrtletí, anebo kdykoliv na požádání. Volba kontrolní komise proběhne na ustavující členské schůzi, která se bude konat ve lhůtě 30 dnů ode dne registrace sdružení.

Čl. XIV. 
Zánik členství ve sdružení
Členství ve sdružení zaniká vystoupením člena ze sdružení nebo jeho vyloučením členskou schůzí sdružení.

Člen sdružení může ze sdružení vystoupit. K zániku členství dochází uplynutím jednoměsíční výpovědní lhůty, která počíná běžet prvním dnem měsíce následujícího po doručení písemné výpovědi jednatelům sdružení.

Vyloučit člena ze sdružení může členská schůze sdružení pouze pro neplnění podstatných členských povinností po předchozím písemném upozornění na tuto možnost a marném uplynutí přiměřené lhůty k odstranění nedostatků.

Čl. XV.
Zánik sdružení

Sdružení zaniká:

· dobrovolným rozpuštěním nebo sloučením s jiným sdružením,

· pravomocným rozhodnutím ministerstva vnitra České republiky o jeho rozpuštění.

Čl. XVI.
Závěrečná ustanovení

Práva a povinnosti stanovami výslovně neupravená se řídí příslušnými právními předpisy, zejména zákonem č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů.

Tyto stanovy nabývají účinnosti dnem registrace sdružení.

V Praze dne 21 října 2009
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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       Anna Wiśniewska                                                                                                           Agata Vacková 
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         Jolanta Janstová







    Agata Vlasáková
PAGE  
1

